CTatucrtunyeckue
3aKOHOMEPHOCTU MarblIX
BbIOOPOK.
Pacnpenenenne CTblogeHTa.

Nekuns 4



IInan nexnuu:
OTanbl  00paboTkKM Manon BbIOBOPKM C

MCNOSIb30BAHMNEM pacnpegeneHuns
CTblogeHTa

OnpegeneHne  OOCTOBEPHOCTU  pasnnyus
OBYX 3aBUCUMbIX BbIOOPOYHbIX

COBOKYMNHOCTEN (pa3HOCTHbIN MeToA)

OnpegeneHne  OOCTOBEPHOCTU  pasnnyns
OBYX HEe3aBNCUMbIX BbIOOPOYHbIX
COBOKYMHOCTEWN

CBogka OCHOBHbIX bopMYyI



JTanbl 00paboTKM marnoun BbIOOPKU C
NCNosib30BaHMEM pacnpenerieHus

CTbloaeHTa

CTbloa4eHT — NCeBOOHUM aHITIMNCKOTO
MmaTemMaTuka [occera.

OO0o3Ha4YeHUs JJ1 TeHePaJdbHOI COBOKYIIHOCTH:
L — cCpeaHee apu(pMETHIECKOE;
D — nucnepcus (6%);
O— CpeaHee KBaApaTUUYECKOE OTKIIOHECHHE.
OO0o3Ha4YeHUs 1719 BLIOOPOYHOI COBOKYIIHOCTH:
X —cpenHee apu(pMEeTHIECKOE;
s’ — qucrepcus
§ — CpeaHee KBaApaTUYECKOE OTKIIOHCHHE.



D(x) = y =367,3

o [lycTb gaH pag 3HavyeHuu nynbca (HCC) y
bornbHbIX: 95 130 83 115 120
1. Hanpgem cpegHee apndmeTtnyeckoe 3HayeHmne
BbIOOPKU:
>
s _ = _XtXte.txs 95+130+83+115+120 1086
n n 5
2. Bblamncnum gucnepcuio (paccemBaHue psga)
i(x_ —X)? riae df = n-1
D(x) =5 = & YHUCJIO CTEIEHEW CBOOO/IbI
n—1
(95-108,6)> + (130 —108,6)* + ... + (120 — 108,6)>




3. CpeagHee KBagpaTn4eckoe OTKNOHEHME BbIOOPKN:

s=~/D =+/367,3=19.,6

e OTO - TOYeuyHble (T.e. BbIpaXXeHHble

OOHUM 3Ha4YeHueM) napamMeTpbl Maroun
BbIOOPKN.

e Pe3ynbraT 3anuckLiBaeTcd B BUAE.

YCC=X + s =108,6 + 19,1 6(ya/ Mun)



e OUEeHMM reHeparbHY0 COBOKYMHOCTb
No HaLlen BbIOOPKe.

4. Onpegennum cpefHo BENMMYUHY PaCXOXOeHUS
MeXay rnapamMeTpamMn BblIOOPKM U reHepasibHOM
COBOKYMHOCTWU. DTy BENUYUHY Ha3blBalOT CpeaHeMN
KBapaTn4eCcKkon oLnbKkoun (Unu cpenHen owmnokon,
OLIMOKOW BbLIDOPOYHOCTU, CTaHOAPTHOW OLUMOKOW)

S..




Ecnun ob6bekTbl 0TOOpaHbLI B BLIDOPKY
criy4YamHblM 0bpa3om, TO YeMm OornbLue
ee pa3Mepsbl, TEM MeHblLue
CTaHOapTHas owwmnbKa, a 3Ha4uT,
MeHbLlUe pacxoXaeHnsa B BbIDOPOYHOM
N reHepasribHoOW COBOKYMHOCTSIX.



e Kputepun CtblogeHTa anga manomn BolOOPKMU:
_X-—H

Sx
e [loBeputenbHbIN MHTEPBAN MMEET BUA.

[

L=XZIt-S_

e PacnpeneneHne 3HadyeHun t otnnyaeTcs OT
HOPMAaribHOro TeM CUribHee, YEM MEeHbLLe n.
[To mepe yBenunyeHua n, t — pacnpeneneHune
CTblogeHTa npubnmxaeTcss K HopMarbHOMY.
[flon n > 30 pasHMua mMexagy HUMK
NpakTU4YEeCKN ncyesaer.




e Onpepgenum NOBEPUTENbHbIV
MHTepBan nAansa ypoBHa P=0,95 B
Hawem npumepe. [lo Tabnuuam
CTblogeHTa Haxoaum t ans
goseputensHon BepoAaTHocTn 0,95 wu
yucna crteneHen cBodoabl n-1=4:
t=2,78, cnegoBaTeribHO:

u=108,6+2,78-8,57/=108,06+23,82
mnn 84,78< y <132,42




viipegcoJichRme 4OCT10BCpPrRoOCIn Pasiin™ivin
ABYX 3aBUCUMbIX BbIOOPOYHbIX
COBOKYMNHOCTEeMN (pa3HOCTHbLIN MeTonA)

IlccnegoBanach

YPOXanHOCTb

HEKOTOpPOU

KyNnbTypbl HA KOHTPONbLHOM U OMbITHOU (BHECEHO
yoobpeHune) gensHax.

N X (wra) | X, (uw/ra) Ad Ad?
1 31,6 31,6 0 0

2 24 24,2 0,2 0,04
3 24,6 24,8 0,2 0,04
4 28,6 29,1 0,5 0,25
5 29,1 29,9 0,8 0,64
6 30,1 31 0,9 0,81




[1ns KOHTPONbHOW rPYNMbI:

% = 31,6+246+...+3O,1 279

(31,6 —27,9)" + (24 —27,9)> +...+ (30,1 —27.,9)"

D(x) = 5 =931
3,05
s =4/9,31 =3,05 s-=2"=124
N, =
[1na pa3HocTU:
Ad - O+O,2J;...+O,9 043
D(x) = O+O,O4J;...+O,81 0356
~ 0,59

s =+/0,359 =0,59 S =" = 0242



e Onpegenum, 4OCTOBEPHO N onpegeneHa
cpeaHasa apudmeTnyeckasa pasHOCTU:

_la| _ 043

tQKCI’l — 1,47
s, 0,242
tTa6(0’95;5)=2,57
3KCH< tTaﬁ 2 HeHOCTOBepHO!

OTO O3HaA4aeT, YTO HeNb3da yTBEpPXKAaTb, YTO
N3MEHEHME YPOXAWMHOCTU onpeaensieTcs
BHECEHMEM YyO00OpeHus. [lencTByoT apyrue
MPUYUHbI, KOTOPbIE HE DObINM HAaMW YYTEHbI B
aHanuse.



OnpegeneHue 4OCTOBEPHOCTU pa3nnyunsa
ABYX HE3aBUCUMbIX BbIOOPOYHbIX
COBOKYMNMHOCTEU

HopmunpoBaHHOE OTKIMOHEHUE:

t:|il—i2|: d

S4

X|—X)

[na n<30, owndka pasHuLb S,
onpenenaeTcyd no popmyne:

Z(Xh_x) +Z( ) o, 1,

(n, —1)+(n, —1) n,-n,




e Visayyanca npuBec KponukoB. B Kopm
ONbITHOW rpynne gobasnsancs kobaner.

X,(K) | X,(Om) AX, (AX,) AX, (AX,)?
504 580 22 484 -58 3364
560 692 34 1156 54 2916
580 700 -54 2916 62 3844
600 621 74 5476 17 289
420 640 -106 11236 2 4
530 561 4 16 77 5929
490 680 -36 1296 42 1764
580 630 54 2916 8 64
470 -56 3136




28632+18174 9+8
8+7 9-8

xl 2 =411 df=(n1'1 )+( n2-1 )=1 5

Sq

= /736,76 =27,2

3KCI’l

HyJieBasd rmnorte3a orBepraeTcs

3|<cn tTad’

[1obaBKka kobanbsTa B paLUnoH AOCTOBEPHO
yBenu4ymnna npuBec KPOoJinKoB.



CBoAaKa OCHOBHbIX chopmyn

CpegHsaa apudmeTndeckasa BbIOOPKU

D x,
S0 X X, et X,

i=1

n n

Y (x, - )

D(x) ="+

[ncnepcus

n—1

CpegHee KBagpaTU4ecKoe OTKITOHEHME

s =/ D(x)

CpenHsia kBagpaTuyeckas onbka

S
S- =—

©



o KpI/ITepI/II/I HOPMMPOBAHHOIO OTKITOHEHUS
(no CTbloOeHTy)
X—H
S_

X

e [loBepuUTENbHbIA NHTEPBAr

[p -8

N

o Kputepmmn t aona  onpegeneHuns

aKcnep

[0CTOBEPHOCTK cpegHen apudpmeTndeckou
OHOW BbIBOPKMK

X
t o=

aKcnep

A

X




e Kputepumn t3I<Cl1ep PA3HOCTU  CpeaHux

apndMeTNYECKMX OBYX BbIDOPOK
a) n=230

X - x|
\/S +S2,

3I<cnep

2
S
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W
S
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‘I‘ BJIATOOAPIO 3A BHUMAHUE



